
 

 
Referat af FAGA’s generalforsamling 27. maj 2020 
 
Kl. 12.00-13.30 online 

 

1. Valg af dirigent 

 
Bestyrelsen pegede på Jens Kvorning, og han blev valgt som dirigent.   
 

2. Formandens årsberetning 

 
Formand, Marianne Jensen, bød velkommen til de 16 deltagere – heraf 10 hjemme bag skærmen. 
 

a. Medlemstal 
 
Med 24 nye medlemmer siden 1. januar 2020 er status d.d. 345 medlemmer (330 sidste år) – 24 
firmaer har meldte sig ud. Det viser endnu engang vigtigheden af at stå sammen og søge fællesskabet 
for at blive stærk. Vores mål er stadig 400 medlemmer, men vi erkender også, at det kan blive svært 
at opnå, alt efter hvordan krisen sætter sit præg på virksomhederne i den kommende tid.  
 
Kampagnen, vi satte i gang med 2 flasker rødvin, når skaffer nye medlemmer, har virket, så det 
fortsætter vi med. 
 

b. FAGA’s Infocenter 
 
På Formland i februar opgraderede vi infocentret med klar synlighed ude i mellemgangen ved 
hovedindgangen, det gav alene 7 medlemmer og 21 interesserede – så det var helt klart en 
forbedring. 

 
c. Corona 

 
Foråret så rigtig godt ud, messerne viste gode takter, og der var optimisme – lige ind til 9. marts hvor 
landet lukkede ned!  
 
Takket være FAGA’s medlemskab hos SMVdanmark har vores medlemmer haft adgang til nyttig 
information i denne kaotiske tid. Der blev løbende sendt spørgeskema ud til medlemmerne, og det 
har betydet, at SMVdanmark har haft stor indflydelse på nogle af de beslutninger, Regeringen har 
truffet under Coronakrisen – SMVdanmark stod nemlig bag en lang række forslag, som udløste de 
hjælpepakker, der holder hånden under vores medlemmer. Samtidig stod SMVdanmark klar med råd 
og vejledning til medlemmerne lige fra start. 
 
Nu er landet langsomt ved at lukke op igen, men det betyder bestemt ikke, at krisen er slut. Der vil 
blive skærpet kamp om kunderne, der kommer nye salgskanaler, nye måder at sælge vores varer på, 
ting og ideer som dukkede op under Corona og med nye store krav til leverandøren – og desværre vil 
vi se firmaer bukke under. Vi skal alligevel hele tiden være opdateret, derfor vil FAGA fremadrettet  
 

d. Medlemsarrangementer 
 
Trendseminaret i marts blev desværre lukket ned på grund af Corona og måtte derfor afvikles digitalt, 
men alligevel med stor tilslutning hvor i alt 83 deltagere fulgt med hjemmefra bag skærmen.  
 



 
 
Vi afholder selvfølgelig også et seminar for efteråret – nærmer info følger, når alt er på plads.  
 
Vores samarbejdspartner TVC Advokatfirma kører med mellemrum kurser i relevante juridiske emner 
f.eks. om agenter og distributører, som dog blev udskudt grundet Corona – vi afventer besked vedr. 
nye datoer.  
 

e. Ny samarbejdspartner 
 
I september indgik vi en rammeaftale med Mogens Daarbak – her opnår FAGAS medlemmer 
specialpriser på en række produkter inden for kontorartikler emballage m.m. Derudover er der 
mulighed for 15-25 % rabat på øvrige produktkategorier.  
 
Vi er altid åbne for forslag eller idéer til nye samarbejdspartnere.  
 

f. Fællesstande 
 
SMVdanmark arrangerede sidste år fællesstande på Maison&Objet, Formex og Tendence. Trade 
Council støttede fællesstandende med et samlet tilskud på næste 2 mio. kr.. En af de få positive 
konsekvenser af Coronakrisen er, at udenrigsminister Jeppe Kofod fremadrettet øger tilskudsrammen 
for eksportfremstød fra 50 % til 75 %. SMVdanmark satser fortsat på Maison&Objet og Ambiente 
samt det nye tiltag SCOOP i London. Derudover vil SMVdanmark undersøge, om der er stemning 
blandt medlemmerne til igen at etablere fællesstande på Tendense, Nordstil og Formex. 
 

g. MCH aftalen  
 
Samarbejdet mellem FAGA og MCH er stærkt og stabilt, det bekræfter vi i vores gensidig NYE 5 års 
aftale, som løber fra 2022-2026. Vilkårene i bonusaftalen er uændrede med 15% standlejebonus til 
medlemmer med 2i1-kontrakter, mens bonussen til udstillere med en ordinær kontrakt er 10% . Der 
eksisterer ikke lignende aftaler mellem andre foreninger i branchen, og det er således vigtigt, at FAGA 
og MCH opretholder det gode samarbejde. Der blev udbetalt 1.095.382 kr. i bonus til medlemmerne i 
2019 – et lille fald i forhold til 2018, hvor bonusbeløbet var 1.208.297 kr. 
 

h. Formland Autumn 2020 
 
Målet for Formland til august er 250-300 udstillere. På nuværende tidspunkt er der underskrevet 
kontrakt med 226 udstiller. MCH er i kontakt med tvivlerne og dem, der har meldt fra, og de gør en 
stor indsats for, at augustmessen bliver flot og et besøg værd med så mange udstillere som muligt. 
Det bliver dog begrænset af de nye regelsæt vedr. Corona, så messen kommer ikke op på 460 
udstillere i den nuværende form. Men MCH gør alt, hvad de kan for at få messen til at fungere ud fra 
de eksisterende krav vedr. Corona. 
 
MCH og FAGA, har et tæt og godt samarbejde til stor fordel for FAGA’s medlemmer. Vi står sammen i 
denne tid, som har været præget af usikkerhed – kunne messen blive afholdt eller ej? og kunne vi få 
lov til at udstille? Nogle vil sige, at det skal vi ikke, der kommer ingen kunder, vi er for få udstillere og 
så videre… Men for mit vedkommende mener jeg mere end noget andet, at det er NU, vi skal vise 
branchen og vores kunder – ikke mindst vores tyske kunder – at vi kan stå sammen og i fællesskab 
lave en messe, der tales om i fremtiden. Brug jeres netværk, Facebook og andre sociale medier til at 
fortælle, at I udstiller, så er jeg sikker på, vi kommer godt i mål med efteråret.  
 
MCH hjælper også gerne med invitationer, der kan sendes ud til jeres netværk.  
 
 



 
i. Tak til bestyrelsen m.m.  

 
Jeg vil gerne takke de øvrige i bestyrelsen, som ser vigtigheden af at brugt deres kostbare tid i FAGA’s 
regi. Bestyrelsesarbejdet tager tid, og i denne ekstraordinære situation har der været mange 
henvendelser fra medlemmerne – der stilles særlige krav og forventes ansvar, derfor er der løbende 
nye ting, der skal diskuteres, og vi er langt fra enige, men det er kun godt med forskellige meninger. 
Der skal også lyde en stor tak til SMVdanmark, som har formået at følge op på diverse 
Coronarelaterede spørgsmål.  
 
I år har Camilla Christensen besluttet at stoppe som suppleant i bestyrelsen, vi takker hende for den 
tid og det arbejde, hun har lagt i bestyrelsen, bl.a. som ansvarlig for trendseminaret. Kirsten Sander 
Iversen fra Andersen Furniture stiller op som ny suppleant og overtager samtidig ansvaret for 
trendseminaret. Jeg er helt sikker på, at hun med sin viden og erfaring kan bidrage godt til 
bestyrelsen.  
 
Næstformand Birger Nielsen og bestyrelsesmedlem Rie Bidstrup sidder som FAGA’s repræsentanter i 
Formlands messekomité. Birger og jeg er ansvarlig for aftalen med MCH, Christian Storm tager sig af 
FAGA’s økonomi, Peter Laursen har kontakten til udenlandske messer, og Jacob Meulengracht står for 
fragtaftalen med DB Schenker og DSV – UPS og GLS ligger hos hhv. Birger jeg. Desuden sidder jeg som 
bestyrelsesmedlem i International Udvalg hos SMVdanmark. 
 
Pia Finne er redaktør og journalist på FAGA Nyt, som Anita Jahn i sekretariatet også arbejder med. 
Afsnittet ’Småt brandbart’ er åben for alle slags indlæg; såvel kritiske emner som konstruktiv debat, så 
længe de ikke er til gene for andre. Kontakt Pia eller Anita hvis I har en god historie. Har I idéer eller 
ønsker til potentielle aftaler, som er relevante for hele medlemskredsen, så kom endelig frem med 
dem.  
 
Stor tak til Anita, der udfører jobbet med kontakten til medlemmerne og hjemmesiden med bravur og 
letter bestyrelsens arbejde med de mange gøremål, der er i foreningen.  
 
Til slut vil jeg ønske alle en rigtig god sommer – tak for opbakningen i året der er gået. Jeg håber, at 
alle får godt udbytte af de messer, de nu har valgt at udstille på. 
 
Beretningen blev afsluttet uden indvendinger.  
 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

 
Årsregnskabet for 2019 blev fremlagt af kasserer Christian Storm.  
 
Nettoomsætningen er i alt kr. 2.243.331, de samlede omkostninger udgør kr. 2.106.493, og med finansielle 
udgifter på kr. 12.442, ender årets resultat på kr. 124.396.  
 
Regnskabet balancerer med kr. 4.122.841.  
 
Der var ingen indvendinger til regnskabet, som således blev godkendt.  
 

4. Godkendelse af budget 2021 samt fastsættelse af kontingent og indskud 

 
Budgettet for 2021 blev ligeledes gennemgået af Christian Storm.  
 
Der budgetteres med indtægter for i alt kr. 2.400.000, og de samlede udgifter estimeres til kr. 2.631.000.  
 
Der forventes således et negativt resultat på kr. 231.000. 



 
 
De budgetterede udgifter inkluderer bl.a. en markering af FAGA’s 40 års jubilæum næste år, med et beløb på 
kr. 250.000.   
 
Generalforsamlingen godkendte budgettet for 2021 og vedtog uændret medlemskontingent  
(kr. 3.200) samt indmeldelsesgebyr (kr. 300).  
 

5. Valg af bestyrelse og suppleant, følgende er på valg: 
 

a. Marianne Jensen – stiller op til genvalg 
b. Christian Storm – stiller op til genvalg 
c. Peter Laursen – stiller op til genvalg  
d. Camilla Christensen er trådt ud af bestyrelsen - Kirsten Iversen stiller op som ny suppleant 

 
Alle blev (gen)valgt.  
 

6. Valg af revisor og revisorsuppleant, følgende er på valg: 
 

a. Revisor Erik Olesen – stiller op til genvalg 
b. Annette Andersen er fratrådt som revisorsuppleant – Jens Andersson stiller op til denne post 

 
Begge blev (gen)valgt.  

 

7. Indkomne forslag 

 
Der var ikke indkommet forslag til behandling.  
 

8. Eventuelt 

 
Der var ikke yderligere at drøfte, så formanden rundede generalforsamlingen af med en opfordring til at se 

positivt på fremtiden og bakke op om messerne til gavn for branchen.  


